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稲成公民館区 人口 及び 世帯数 令和４年３月末現在 

人口3,210人 世帯数1,464世帯 男性1,523人 女性1,687人 

～みんなちがって みんないい～  稲成公民館長 倉谷 修治 

各種生ごみ処理機器の購入費の一部補助について 

 処理機器を使用することで家庭のごみの減量が図られ、生ごみを堆肥として再利用することができます。 

 

◆交付要件  市に住民票のある世帯の世帯主が市内の販売店で処理機器を購入し市内に設置すること。 

      （通信販売やネット販売は対象外。購入後５年を経過してからの買換えは可能） 

◆補助対象機器  密閉式バケツ容器 コンポスト容器 電気式生ごみ処理機 

◆補助金額   本体価格の２分の１以内で上限２万円（100円未満切り捨て） 

      （購入価格から消費税及び配達料等を除く額） 

◆補助対象個数 

 １世帯につき電気式生ごみ処理機１基又は生ごみ堆肥化容器については２基（予算の範囲内で先着順） 

◆申請方法 

 処理機器を購入する前に指定の申請書に必要事項をご記入の上、令和５年３月中旬までに郵送又は直接提出

 してください。 

◆申請書の配布場所【市公式ホームページからも取得できます。】 

 玄関案内係（本庁舎２階） 健康増進課（市民総合センター２階）  各行政局      

 各連絡所     各コミュニティセンター     廃棄物処理課（市ごみ処理場） 

 水道事業所 

◆問合せ 廃棄物処理課 廃棄物対策係  〒646-0053 元町2291-6  ☎24-6218 

   ホームページ http://www.city.tanabe.lg.jp/seisou/recycle/namagomi.html 

心配ごと 悩みごとを ひとりで抱えていませんか？ 

あなたはの秘密は必ず守ります。 

  ❖わたしたちには守秘義務があります  民生委員法第15条 

  ❖わたしたちは厚生労働大臣に委嘱されて活動しています。 

妊娠（不安で…） 子育て（助けて…） 一人暮らし（心細い…） 

健康医療（心配で…）学校生活（いじめが…） 生活費（どうしよう…）

介護（疲れた…） 福祉サービス（教えて…） 

■わたしたちは、この地域の民生委員・児童委員、主任児童委員です。 

〇稲成町・むつみ地区民生児童委員 

 前北敏三（下村・糸田の一部）   雨村孝行（糸田）  辻本幸生（荒光・糸田・谷下の一部） 

 田ノ岡正人（馬場平・谷下の一部）  中本敦博（谷中・谷上） 津田康代（むつみ） 

 

〇主任児童委員（秋津谷地区全域担当） 

 坂本洋子（むつみ） 橘真理（秋津町） 

 

■問合せ  福祉課 庶務係 ☎26-4900 

 緑豊かな木々で囲まれた「稲成・むつみ」地区。鮮やかな桜色に染まった動鳴気峡。 

 そして、今は新芽が芽吹き季節の移り変わりを五感で感じ取ることができる。地球上では、様々なできご

とが起こっている中で、私たちは豊かな自然が残っている中で暮らすことができている。感謝です。 

 また、この豊かな自然を後世に残していくことが、今を生きている私たちの使命です。 

 「♪ならんだ ならんだ 赤 白 黄色・・・♬」チューリップの花では決してありません。ピカピカの小

学1年生になった児童のランドセルです。さすがに白色のランドセルは見たことがありませんが、集団登校を

している後姿に実に様々な色のランドセルがあります。 

 私たちが子どもの頃のランドセルはと言うと選択肢がなく、皆が赤か黒だけでした。これも子ども一人一

人の個性を尊重した人と違って当たり前の、今どき、そしてこれからの多様性を重視した社会の在り方の表

れなのでしょうか？ 

 

                 『私と小鳥と鈴と』          金子みすゞ 

 わたしが両手をひろげても、お空はちっともとべないが、 

 とべる小鳥はわたしのように、地面（じべた）をはやくは走れない。 

 わたしがからだをゆすっても、きれいな音はでないけど、 

 あの鳴るすずはわたしのようにたくさんうたは知らないよ。 

 すずと、小鳥と、それからわたし、みんなちがって、みんないい。    

                  【引用 金子みすゞ童謡集】 

 

 公民館だより２・３ページに掲載しています稲成公民館の完成予想図。 

 そもそも公民館とは？って公民館の目的や役割について詳しく説明しています。稲成公民館区も例外では

なく、町内会離れが進む中で地区のあちらこちらにマンションが建ち並び、どこにどなたがお住いになって

おられるのかが分かりづらくなってきています。 

 このような状況の中にあって、果たして公民館が担う役割はと言うと危惧されております南海トラフ巨大

地震、直近では６月頃には西日本の雨の降り方が脅威であるとの予報。そのような有事の時の対応のために

ご近所に住まわれておられる方々のせめて顔と名前くらいは知っておきたい。そのためにも一人でも多くの

地域の皆様方に集まっていただけるような機会の提供を心掛けていかなければならないと考えておりますの

で、稲成公民館の活用方法の提案を是非ともお願いいたします。 



初心者のための 

稲成公民館 新築工事について 

 田辺市教育委員会では、昨年の11月からＪＡ紀南稲成支所の跡地に「稲成公民館」の新築工事を進めてい

ます。完成は、今年の12月末を予定しており、地域の皆様方におかれましては何かとご迷惑とご不便をおか

けしていることと存じますが、ご理解を賜りますようよろしくお願いします。 

【工事の概要】 

〇構造  鉄筋コンクリート造２階建て  延べ床面積  625.64㎡ 

〇各階の概要   

❖１階 大集会室 館長室 湯沸室 トイレ（男女・多目的） 物入 倉庫 エレベーター 

❖２階 研修室  和室  湯沸室 トイレ（男女・多目的） 倉庫 

〇施工業者 

❖建築工事   日高建設株式会社   ❖機械設備工事  永春電気水道工業所 

❖電気設備工事  岩本電気産業株式会社  ❖監理業務   竹内建築設計研究所 

【公民館ってどんな場所？】 

 公民館は、地域住民のために社会教育を推進する拠点施設として中心的な役割を果たしています。 

 地域住民の学びや住民同士の交流を促進し、人づくり・地域づくりに貢献する施設です。 

 

【公民館の目的】 

 社会教育法第20条に「公民館は、市町村その他一定区域内の住民のために、実際生活に即する教育、学

術及び文化に関する各種の事業を行い、もって住民の教養の向上、健康の増進、情操の純化を図り、生活

文化の振興、社会福祉の増進に寄与することを目的とする。」と定められています。 

 

【公民館の役割】 

 社会教育法第22条では、上記の目的を達成するため講座の開設や講演会の開催、施設の貸し出し、各種

団体・機関等との連絡調整など様々な事業を行うこととなっています。 

 公民館を表す言葉に「つどう」・「まなぶ」・「むすぶ」があります。 

 

 ❖「つどう」 

  公民館が趣味や教養、体力づくりなど様々な講座や教室、講演会、スポーツ大会、文化祭などを 

  開催し、地域の皆さんの学習活動や交流のきっかけとなることです。 

 ❖「まなぶ」 

  公民館が趣味や教養に関する学習をはじめ、現代的な課題の学習など地域の様々な学習ニーズに 

  対応して学習の場や機会、情報を提供し、地域における生涯学習活動の拠点施設として学習者を 

  支援することです。 

 ❖「むすぶ」 

  公民館がその地域の歴史や文化・人材・産業など地域の資源を的確に把握し、少子高齢化・過疎 

  化・住民意識の希薄化などの地域の課題を住民自らが解決していけるような学習の機会の場を提 

  供し、地域の皆さんの様々な学習活動をつなげ、地域づくり活動の拠点施設となることです。 

  

  以上のことから、公民館とは、学びを通して仲間づくりをし、地域の暮らしや文化を豊かに育んでい

くための地域づくりの拠点施設となります。 

完成予想図 

稲成町民センター側から見た外観 

稲成町民保育所側から見た外観 

県道側（別庄橋付近）から見た外観 

 【問合せ】稲成公民館事務局 ☎26-4925 

    〒646-0028 田辺市高雄一丁目23番１号 田辺市民総合センター３階 

                教育委員会 生涯学習課内 


